

κειται για μια θεώρηση πλέον πέραν του καλού και του κακού, σύμφωνα με την οποία και στην συμπεριφορά του ασώτου υπάρχει το καλό μαζί με το κακό, όπως επίσης και στη συμπεριφορά του φρονίμου υιού υπάρχει το κακό. Το καλό στη μεν πρώτη περίπτωση εμφανίζεται ως συνειδητοποίηση της αμαρτωλότητας και μετάνοια και το κακό στην περίπτωση του φρονίμου υιού η αλαζονεία και αυτοϊκανοποίηση, ως και απαίτηση αποκλειστικότητας.

Γενικώς στις μετανεωτερικές τάσεις της παιδαγωγικής επιχειρείται η σύνθεση παιδαιών και νέων μορφών ζωής, όπως και η υπέρβαση της σε εντελώς νέο τύπο· ακόμη η ανάλογη σύνθεση καταστάσεων καλού και κακού, όχι όπως την έχουμε υπ' όψη μας υπό την συνήθη έννοια του όρου, αλλά με συνεχή αναζήτηση της υπερβάσεως των νεωτεριστικών προτάσεων αγωγής και με συνεχή αναφορά και προς το παρελθόν και προς το μέλλον.

Παιδευτικές και πολιτιστικές αξίες του παρελθόντος πρέπει να συνδεθούν με τα νεωτερικά πρότυπα, ώστε να οδηγήσουν σε νέες πνευματικές αξίες, πέραν όλων αυτών που ίσχυαν μέχρι σήμερα.

Στο τέλος των Εισηγήσεων-Ανακοινώσεων διεξήχθησαν ζωνρότατες και εξαιρετικά γόνιμες συζητήσεις. Η εκδήλωση αυτή πρέπει να θεωρηθεί ότι εστέφθη από μεγάλη επιτυχία, παρά το γεγονός ότι το ακροατήριο δεν ήταν πυκνό, λόγω των δυσμενεστάτων καιρικών συνθηκών που υπήρχαν στην πόλη από τις βαρειές χιονοπτώσεις. Αλλά το επίπεδο των Εισηγήσεων, οι ζωνρότατες συζητήσεις, και το θερμό ενδιαφέρον αυτών που προσήλθαν, απεζημίωσαν τους οργανωτές και επισκέπτες για τους κόπους τους.

ΔΡ ΓΕΩΡΓΙΟΣ ΚΑΡΑΓΙΑΝΝΗΣ
ΔΙΕΥΘΥΝΤΗΣ ΣΕΛΜΕ ΛΑΡΙΣΑΣ

ΠΡΟΣΕΧΗ ΣΥΝΕΔΡΙΑ

ΣΥΝΕΔΡΙΟ ΓΙΑ ΤΟΝ ΑΡΙΣΤΟΤΕΛΗ

Η Ιστορική και Λαογραφική Εταιρεία Χαλκιδικής οργανώνει από 16 έως 18 Οκτωβρίου 1987 στη Χαλκιδική το Δεύτερο Πανελλήνιο Συμπόσιό της με θέμα:

«Η ΑΡΙΣΤΟΤΕΛΙΚΗ ΣΚΕΨΗ».

Όσοι ενδιαφέρονται να λάβουν μέρος στο Συμπόσιο παρακαλούνται να απευθυνθούν στη Γραμματεία της Εταιρείας (οδός Αλ. Σβώλου 10, 546 22 Θεσσαλονίκη) μέχρι την 31 Μαΐου 1987.

Οι συμμετέχοντες με πρωτότυπη επιστημονική ανακοίνωση, διάρκειας 20', παρακαλούνται να αποστείλουν μέχρι την ημερομηνία αυτή (31.5.1987) περίληψη της ανακοινώσεώς τους, εκτάσεως το πολύ μιας δακτυλογραφημένης σελίδας.

Τα πλήρη κείμενα των ανακοινώσεων με περιλήψεις τους στην Αγγλική θα γίνουν δεκτά μέχρι την 20 Σεπτεμβρίου 1987.

ΔΕΚΑΤΟ ΟΓΔΟΟ ΠΑΓΚΟΣΜΙΟ ΣΥΝΕΔΡΙΟ ΦΙΛΟΣΟΦΙΑΣ

Τόπος: Μπράϊτον, Αγγλία

Ημερομηνία: 21-27 Αυγούστου, 1988.

Κύριο θέμα: «*Η φιλοσοφική κατανόηση του ανθρώπου*».

Γλώσσες Συνεδρίου: Αγγλική, γαλλική, γερμανική, Ισπανική, Ρωσική.

Οι ανακοινώσεις για συμμετοχή μπορούν να υποβληθούν για 53 διαφορετικά τμήματα (8 σελίδες εκάστη ανακοίνωση, δακτυλογραφημένη σε διπλό διάστιχο).

Γίνονται δεκτές προτάσεις για συζητήσεις στρογγυλής τραπέζης πάνω σε οποιοδήποτε φιλοσοφικό θέμα.

Τιμή συμμετοχής στο Συνέδριο:

α) £ 125 πριν από τις 28 Φεβρουαρίου 1987, β) £ 150 πριν από τις 29 Φεβρουαρίου 1988, γ) £ 175 από την ημερομηνία αυτή κι έπειτα, δ) £ 20 για πρόσωπο που συνοδεύει σύνεδρο και ε) £ 30 για φοιτητές.

Για εγκυκλίους και δηλώσεις συμμετοχής, απευθυνθείτε στη Γραμματεία του Συνεδρίου:

Conference Services Ltd
3-5 Bute Street,
London SW7, 3EY, UK

ΕΚΔΗΛΩΣΕΙΣ

ΦΙΛΟΣΟΦΙΑ ΚΑΙ ΘΕΟΛΟΓΙΑ

Η Ορθόδοξος Ακαδημία Κρήτης οργάνωσε στην έδρα της, τη Γωνιά Χανίων, από 6 ως 8 Μαρτίου 1987, και στο πλαίσιο του εορτασμού της Κυριακής της Ορθοδοξίας, Συμπόσιο, με θέμα:

Θεολογία και φιλοσοφία στη μεταπολεμική Ελλάδα.

Ειδικότερος σκοπός του Συμποσίου ήταν να τιμηθεί η μνήμη των Βασιλείου Τατάκη, Παναγιώτη Νέλλα, Νικολάου Νησιώτη και Βασιλείου Στογιάννου, που ο θάνατός τους το 1986 αποτέλεσε μεγάλη απώλεια του τόπου, και να προβληθεί η προσφορά τους στην επιστήμη και στον πνευματικό βίο της χώρας. Εισηγητές ήταν οι: 1) Δρ Λίνος Μπενάκης, τ. Δ/ντής του Κέντρου Ελληνικής Φιλοσοφίας της Ακαδημίας Αθηνών (*Β.Ν. Τατάκης - Νέα εποχή στη σπουδή της Βυζαντινής Φιλοσοφίας και της χριστιανικής σκέψης σε σχέση με την ελληνική παιδεία*) 2) Αθανάσιος Παπαθανασίου, Νομικός-Θεολόγος (*Οι κοινωνικές διαστάσεις της Πατερικής Θεολογίας στο έργο του Π. Νέλλα*) και 3) Ιωάννης Καραβιδόπουλος, Καθηγητής της Θεολογικής Σχολής Πανεπ. Θεσσαλονίκης (*Ο Β. Στογιάννος και η επιστημονική έρευνα της Κ. Διαθήκης στη μεταπολεμική Ελλάδα*). Η εισήγηση του Μάριου Μπέγζου για τον Ν. Νησιώτη (*Ο Ν. Νησιώτης και η φιλοσοφία της θρησκείας στην Ελλάδα*) δεν έγινε, γιατί εμποδίσθηκαν ορισμένες αφίξεις στα Χανιά από την κακοκαιρία των ημερών. Μετά από κάθε Εισήγηση ακολούθησε